

3. Da bodo pa otroci to toliko ložeje in rajše storili, naj skerbé starši in učitelj, da bodo otroke pobožno gojili. Ako so otroci pobožni, radi po zgledu svojih sprednikov to strast zavoljo Boga že koj o začetku v sercu zatirajo. Ako pa oni to storé, ne bodo svojemu bližnjemu sreče zavidali, ampak se z njim veselili in mu jo iz serca privosčili.

Toda pazi naj učitelj, da bo vse to prav primerno obde-
loval, ker otroci postanejo potem raje nekaki babjoverci ali
togotneži, kakor pa možje pravega značaja, če jih učitelj o
tem ni prav gojil.

Govekar.

Naj večje orgle.

Naj večje orgle v Evropi so v sulpicijski cerkvi v Parizu, ktere so bile lansko leto dodelane in blagoslovene. To velikansko delo ima 5 popolnih manualov in en pedal, 118 spremenov ali registrov in 20 združenih pedalov in 7000 pisčalk, kterih naj večja je 32' visoka, naj manjša pa $\frac{1}{8}$ ". Znotraj imajo te orgle 7 nadstropij in so od tal na koru 72' visoke; v spodnjih štirih oddelkih je mehanika, v zgornjih treh pa so pisčali. Manuali so odločeni od velike omare in so v posebnem kraju. Spremeni so izverstno izbrani in različni. Na dan posvečevanja so orglali na teh orglah naj bolj slavni organisti; posebno pa je igral izverstno organist Bazille od sv. Elizabete neko kompozicijo, ktera je vse krasne orgelske moči naj lepše razkazovala. Začela se je prav rahlo in domače (idilično), kjer so se na tanko slišale postranke ali flavte, oboevi glasi in glas angleških debelih rogov; potem zadoné bolj zatuhi glasi enako vetru s pooblačenega neba; za tem pa pribuči hud vihar in razsaja do naj hujšega verhunca: šumenje in vihanje, bučanje, gromenje in rožlanje — vse se na tanko sliši, in v sredi naj strašnejšega viharja se vendar dobro čuje rahla melodija svete pesmi: „Ave maris Stella“ (zdrava morska zvezda), ki jo upodobuje „Vox humana“, ki še le z viharjem počasi utibne. — Moč te kompozicije je bila res prečudno gnljiva, in nove orgle so bile spoznane za naj bolj popolno delo, kar ga je orglarstvo do zdaj rodilo.